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考试科目：工业通风与除尘 选用试卷： BBBB 适用专业： 安全（本）

BBBB卷及答案卷及答案卷及答案卷及答案

一、名词解释（每题 4444分，共 12121212分）

1. 粉尘尘化：

2.驱进速度：

3.反电晕现象：

二、填空题（每空 1111分，共 30303030分）

1. 按照通风动力的不同，通风系统可分为_______和_______两类。

2. 粉尘可以根据许多特征进行分类，按粉尘的成分可分为_______、______和

_______；而从卫生学角度可分为_____________和____________。

3. 除尘器是工业中用于粉尘治理的重要装置，根据除尘器的主要机理可以把

除尘器分为惯性除尘器、 ___________ 、 ____________ 、____________ 和湿

式除尘器等类别。

4. 局部排风罩的基本型式：密闭罩、________、_________和___________。

5. 风管内空气流动的阻力有两种，一种是由于空气本身的粘滞性及其与管壁

间的摩擦而产生的沿程能量损失，称为___________；另一种是空气流经风管中

的管件及设备时，由于流速的大小和方向变化以及产生涡流造成比较集中的能量

损失，称为_____________。

6. 局部通风中，当房间内所要求的卫生条件比其周围环境的卫生条件高时，应

保持室内为___________；当室内有害物质有可能污染相邻房间时，则应保持室

内为____________ 。



7.电除尘器由除尘器本体和供电装置两大部分组成，除尘器本体主要包括

____________、 _______ 、清灰装置、气流分布装置、外科和灰斗等。

8.离心式通风机的叶轮，就是根据其叶片出口角不同，分为 ___、 _____、

____。

9. 为了改变通风机在通风系统中运行的工况点，一般采用的方法有____的方

法和__________________的方法来实现。

10. 目前，国内外进行排气罩的设计和计算时，较常采用的方法有速度控制

法和_______________ 。

11.AD

12.将通风机的主要性能参数，如风压 P与风量 L之间的相互关系绘制成曲

线，称为通风机的特性曲线，一般表示通风机性能时通常有三条特性曲线，分别

为：________________、_________________、____________________。

三、判断题（共 5555题，每题 1111分）

1.粉尘的粒径越小，比表面积越小，粉尘和空气的湿度越小，爆炸危险性越

大。 （ ）

2.粉尘粒径越小，在空气中停留时间越长，通过上呼吸道而被吸入肺部的机

会越多。 （ ）

3.通风机联合运行工况较为复杂，风机并联运行适用于管道阻力较小的系

统，而串联运行则适用于管道阻力较大的系统。

（ ）

4. 袋式除尘器中，当阻力达到一定数值后，要及时进行清灰，大量的经验

表明，滤料上的灰尘清除的越干净，除尘效率越高。

（ ）

5.下面工作车间通风方式中，图 2气流组织形式优于图 3。

（ ）



图 2222 图 3333

四、简答题（共 3333题，共 20202020分）

1. 设计局部排风罩时应什么问题？（7分）

2. 划分系统的原则是什么？（7分）

3. 简述假定流速法和计算步骤和方法（6分）

五、计算题（第 1111题 5555分，第 2222题 14141414分，第 3333题 14141414分，共 33333333分）

1. 已知某除尘器的分级效率和进口处粉尘粒径分布如下：

粒径（μm） 0~5 5~10 10~20 20~40 >40

质量百分数（％） 8 25 33 26 8

分级效率(%) 70 85 92 95 99

计算该除尘器的全效率。 （5分）

%8.8999.008.095.026.092.033.085.025.070.008.0 =×+×+×+×+×=

2.某车间使用脱漆剂，每小时消耗量为 4kg，脱漆剂成分为苯 50%，醋酸乙

酯 30%，乙醇 10%，松节油 10%，求全面通风所需空气量？（安全系数 k=6；苯

容许浓度为 40mg/m3，醋酸乙酯 300mg/m3，松节油 300mg/m3） （14分）

3.有一如图 6所示合流三通，已知 L1=1.2m3/s，D1=400mm，V1=9.55m/s；

L2=0.8m3/s，D2=300mm，V2=11.32m/s；L3=2.0m3/s，D3=500mm，V3=10.19m/s；

分支管中心夹角 a=30°求此三通的局部阻力。 （14分）
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